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ASSEMBLÉE NATIONALE
8ème législature

Epuration: Ile-de-France
Question écrite n° 29991

Texte de la question

Reponse. - L'alimentation en eau potable de l'agglomeration parisienne releve de divers distributeurs dont les
deux principaux - la ville de Paris et le syndicat des eaux d'Ile-de-France (SEDIF) - exploitent a la fois les eaux
de la Marne et de la Seine. Compte tenu de la frequence des pollutions accidentelles de ces deux fleuves, il a
d'abord ete envisage de relier les usines de Saint-Maur (exploitee par la ville de Paris) et de Choisy-le-Roi
(exploitee par le SEDIF) par une conduite d'une capacite de 300 000 metres cubes par jour permettant
d'alimenter, a la demande, chacune de ces deux usines soit en eau de Marne, soit en eau de Seine (alors
qu'actuellement l'usine de Saint-Maur ne dispose que d'une prise en Marne et celle de Choisy que d'une prise
en Seine). Les restrictions budgetaires des annees 1983 a 1985 ont conduit le maitre d'ouvrage a ajourner la
realisation du projet (concu en 1981-1982). Depuis lors, la situation a evolue : le SEDIF qui dispose de trois
centres de production (Mery-sur-Oise : 270 000 metres cubes par jour), Neuilly-sur-Marne : 600 000 metres
cubes par jour et, sur la Seine, celui de Choisy-le-Roi : 800 000 metres cubes par jour a decide, fin 1985,
d'abandonner le projet de liaison d'eau brute Marne-Seine et de renforcer les conduites d'eau filtree reliant ses
usines de Neuilly et Choisy : la conduite existante d'une capacite de 300 000 metres cubes par jour sera «
doublee » par une conduite d'une capacite de 200 000 metres cubes par jour ce qui accroitra d'autant la
capacite d'echange entre les secteurs alimentes respectivement en eau de Marne et en eau de Seine. Au
passage, cette nouvelle conduite sera interconnectee avec les conduites qui alimentent Paris a partir de l'usine
de Saint-Maur et a partir de l'usine d'Ivry. Parallelement a cela, la ville de Paris va doter son usine d'Ivry-sur-
Seine, deja alimentee par une prise en Seine, d'une prise d'eau en Marne. Ces travaux sont menes activement :
la nouvelle conduite reliant les secteurs « Marne » et « Seine » du SEDIF entrera en service au milieu de
l'annee prochaine ; le report en Marne de la prise d'eau de l'usine d'Ivry sera operationnel des le debut de 1988
et completement acheve au milieu de 1988. Ces dates de mise en service sont a rapprocher de celles de la
mise en service industriel de la tranche I de la centrale nucleaire de Nogent-sur-Seine prevue pour fin 1987, et
celle de la tranche II prevue pour fin 1988. Ces realisations, independamment du service qu'elles pourraient
rendre en cas de pollution eventuelle de la Seine engendree par la centrale de Nogent-sur-Seine, joueront en
fait un role essentiel face aux risques, malheureusement trop frequents, de pollution due a un accident banal de
transport ou a un dysfonctionnement d'etablissement industriel ou du complexe - collecteurs, relevements,
station d'epuration - de Valenton dont les rejets s'effectuent en Seine en amont de la prise d'eau de l'usine
d'Ivry.

Texte de la réponse

Reponse. - L'alimentation en eau potable de l'agglomeration parisienne releve de divers distributeurs dont les
deux principaux - la ville de Paris et le syndicat des eaux d'Ile-de-France (SEDIF) - exploitent a la fois les eaux
de la Marne et de la Seine. Compte tenu de la frequence des pollutions accidentelles de ces deux fleuves, il a
d'abord ete envisage de relier les usines de Saint-Maur (exploitee par la ville de Paris) et de Choisy-le-Roi
(exploitee par le SEDIF) par une conduite d'une capacite de 300 000 metres cubes par jour permettant
d'alimenter, a la demande, chacune de ces deux usines soit en eau de Marne, soit en eau de Seine (alors
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qu'actuellement l'usine de Saint-Maur ne dispose que d'une prise en Marne et celle de Choisy que d'une prise
en Seine). Les restrictions budgetaires des annees 1983 a 1985 ont conduit le maitre d'ouvrage a ajourner la
realisation du projet (concu en 1981-1982). Depuis lors, la situation a evolue : le SEDIF qui dispose de trois
centres de production (Mery-sur-Oise : 270 000 metres cubes par jour), Neuilly-sur-Marne : 600 000 metres
cubes par jour et, sur la Seine, celui de Choisy-le-Roi : 800 000 metres cubes par jour a decide, fin 1985,
d'abandonner le projet de liaison d'eau brute Marne-Seine et de renforcer les conduites d'eau filtree reliant ses
usines de Neuilly et Choisy : la conduite existante d'une capacite de 300 000 metres cubes par jour sera «
doublee » par une conduite d'une capacite de 200 000 metres cubes par jour ce qui accroitra d'autant la
capacite d'echange entre les secteurs alimentes respectivement en eau de Marne et en eau de Seine. Au
passage, cette nouvelle conduite sera interconnectee avec les conduites qui alimentent Paris a partir de l'usine
de Saint-Maur et a partir de l'usine d'Ivry. Parallelement a cela, la ville de Paris va doter son usine d'Ivry-sur-
Seine, deja alimentee par une prise en Seine, d'une prise d'eau en Marne. Ces travaux sont menes activement :
la nouvelle conduite reliant les secteurs « Marne » et « Seine » du SEDIF entrera en service au milieu de
l'annee prochaine ; le report en Marne de la prise d'eau de l'usine d'Ivry sera operationnel des le debut de 1988
et completement acheve au milieu de 1988. Ces dates de mise en service sont a rapprocher de celles de la
mise en service industriel de la tranche I de la centrale nucleaire de Nogent-sur-Seine prevue pour fin 1987, et
celle de la tranche II prevue pour fin 1988. Ces realisations, independamment du service qu'elles pourraient
rendre en cas de pollution eventuelle de la Seine engendree par la centrale de Nogent-sur-Seine, joueront en
fait un role essentiel face aux risques, malheureusement trop frequents, de pollution due a un accident banal de
transport ou a un dysfonctionnement d'etablissement industriel ou du complexe - collecteurs, relevements,
station d'epuration - de Valenton dont les rejets s'effectuent en Seine en amont de la prise d'eau de l'usine
d'Ivry.
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